

DESTILLERAT

ETT NYTT SPÄNNANDE WHISKYÅR HAR STARTAT

En stor händelse för hela företaget är att de fatägare som fick sina fat fyllda 2002 kommer ha möjlighet att buteljera sina första flaskor i slutet av detta år.

Vi svenskar har sedan 2002 fått och tagit chansen att skapa, fylla fat och årligen provsmaka vår egen svenska whisky. Varje år har tilldelningen av flera varianter inte räckt till för att täcka efterfrågan. För att ha utrymme för vår egen produktion avsätter vi som bekant endast en begränsad andel till Mackmyra Reserve.

Den 15:e mars lanserades Reserve 2005 i Sverige. Passa på att boka ditt fat i tid eftersom efterfrågan är större än tidigare år. Redan den 20:e maj fyller vi de första Reservationerna.

Under vintern har våra whisky-konsulter utvärderat whiskyn i våra lager. Mycket glädjande utvecklas Reservefaten precis så bra och intensivt som planerat. Och kanske lika intressant är att de första större faten också har kommit en bra bit i sin mognad. Detta bådar gott för framtiden och ger näring åt vår produktplanering.

Som ni kanske förstår har vår marknadsavdelning en intensiv ökning i sin verksamhet de närmsta åren. De står inför en resa liknande den som Destilleriet har gjort genom att gå från pilotskala till full kapacitet.

Ett viktig förutsättning för detta är de nya lokalerna i kvarteret Kungliga Myntet som är bra beläget för många av er kunder, med bara några minuters gångväg från Stockholms Central.

Magnus Dandanell, VD



MACKMYRA RESERVE 2005

Den 15:e mars lanserades Mackmyra Reserve för fjärde året i rad. Årets lansering innebär att vi behåller våra beprövade kombinationer av recept, fat och lagringsmiljö. Det stora intresset för Reserve har dock medfört att vi kan förhandla om bättre villkor från våra leverantörer vilket resulterat i att vi nu tar bort anmälningsavgiften på 450 kr.

Efter att ha pratat med våra befintliga fatägare förstår vi att ett fat är någonting man gärna delar med släkt och vänner. Man vill tillsammans kunna delta vid exempelvis fatfyllningen. Därför vill vi ge våra fatägare möjligheten att bjuda med sig gäster som då betalar en besöksavgift för de olika delarna de vill delta vid, ex fatfyllning, årlig provsmakning och buteljering. Detta gäller även befintliga fatägare.

Insatsen för fatet, i form av ett lån, är oförändrad för fjärde säsongen i rad.

En nyhet för att anpassa erbjudandet internationellt och förenkla hanteringen är att man vid uppstart betalar en fatvårdsavgift för de första tre lagringsåren. Denna avgift är densamma som förut men betalades tidigare en gång per år.

Är du intresserad av ditt eget fat? Mer information om våra whisky-kombinationer och priser finns på www.mackmyra-reserve.com, där du även gör din beställning. Vill du ha någon att prata med? Kontakta våra whiskykonsulter som hjälper dig att hitta fram till den varianten som passar dig bäst.

Angela Forsgren D'Orazio,
angela@mackmyra.se 08-55 60 25 87

Mikael Mossvall,
mikael@mackmyra.se 08-55 60 25 84

mackmyra
RESERVE 2005

MACKMYRA UTE I VÄRLDEN

DANSKA BESÖK

Resan i höstas som arrangerades för danskar upp till Mackmyra Bruk var uppskattad och gav mersmak. Nu kommer en ny grupp danskar och besöker Mackmyra fredagen den 8:e april.



Resan startar tidigt på morgonen från Kastrup med flyg och därefter buss upp till Mackmyra Bruk för att provsmaka whiskyn, se platsen och naturligtvis själva destilleriet. Dessutom blir våra danska gäster nu guidade på sitt eget språk.

Dessa whiskyentusiaster kommer också att få möjlighet att på plats köpa, välja ut och fylla sina egna fat med svensk maltwhisky. Efter en fullmatad dag återvänder de till Köpenhamn till kvällen.

SPIRITUSMESSE I ÅRHUS

Den 11–12 mars ställde Mackmyra ut på Spiritusmessen som anordnades för första gången i Århus i Danmark. Vi anordnade tre föredrag med provsmakningar vilket mottogs mycket positivt.



WHISKY LIVE I LONDON

Samma helg i mars ställde vi även ut på den stora whiskymässan i London, Whisky Live. Över femhundra personer kom och provsmakade den skandinaviska maltwhiskyn och responsen från publiken var nästan överväldigande positiv. En Mackmyra Masterclass på lördagen gav den internationella och den ditresta svenska publiken en chans att i lugn och ro sitta ner och provsmaka.

MACKMYRA.COM

I mitten av mars, och i samband med mässorna i England och Danmark, lanserade vi vår internationella hemsida, www.mackmyra.com så nu kan våra engelskspråkiga intressenter också läsa om den svenska maltwhiskyn. Gå gärna in och titta.

I HANDELSBODEN



Ett presentkort på en provsmakning av Mackmyras sex varianter tillsammans med två glasunderlägg i ek är en uppskattad present. Löpande genomförs Kollektionsprovningar i Stockholm och på Mackmyra men även i övriga landet. Läs mer och beställ på hemsidan, www.mackmyra.se.

Mackmyra i pressen

Allt om whisky (04/04)
Bilsport Retro Cars nr2 2005
Kemivärlden Biotech nr 1 2005
Entreprenör nr 1 2005
Land Lantbruk nr 5 2005
Börsveckan nr 10 2005
Arbetsmarkanden nr 2 2005
Travel News nr 3 2005

Kalendarium

April

- 2 Kollektionsprovning + provsmakning Mackmyra
- 4 Kollektionsprovning Mackmyra
- 5 Kollektionsprovning Göteborg + Malmö
- 6 Kollektionsprovning Göteborg + Malmö
- 8 Danskt besök på Mackmyra
- 16 Kollektionsprovning + provsmakning Mackmyra
- 23 Kollektionsprovning + provsmakning Mackmyra

Maj

- 1 Fjäderholmarna öppnar för säsongen
- 2 Kollektionsprovning Mackmyra
- 7 Provsmakning Mackmyra + Fjäderholmarna
- 9 Kollektionsprovning Fjäderholmarna
- 16 Kollektionsprovning Fjäderholmarna
- 20 Fatfyllning
- 21 Provsmakning Mackmyra + Fjäderholmarna
- 23 Kollektionsprovning Fjäderholmarna
- 28 Kollektionsprovning Mackmyra

Juni

- 4 Provsmakning Mackmyra
- 11 Provsmakning Fjäderholmarna

T Ä V L I N G

VINN KOLLEKTIONS- PROVNING FÖR TVÅ!

FRÅGA: Vilket datum och årtal fylldes de första faten med Mackmyra Reserve?

Nu har du chansen att vinna två biljetter till valfri Kollektionsprovning. För att delta i tävlingen, skicka in ditt svar på frågan ovan samt ditt namn och telefonnummer

till tavla@mackmyra.se senast den 15 april. Vinnaren kommer att kontaktas av Mackmyra samt presenteras i Nyhetsbrev nr 2 som kommer i mitten av juni.

SISTA FATFYLLNINGEN AV RESERVE 2004

Den 25:e februari var det fullt drag på Mackmyra när det var dags för den sista fatfyllningen för Reserve årgång 2004. 70 personer kom till destilleriet för att fylla sina fat och med anledning av det stora intresset för dagens arrangemang, ordnades det för första gången en fatfyllning också på eftermiddagen.

Ett halvmeters vitt och gnistrande snötäcke låg vackert över Mackmyra Bruk när de första fatägarna dök upp strax före nio på morgonen. Alla dagens fat som fylldes var ex-sherryfat och allt nydestillat som fylldes på var Mackmyra Rök – och som vanligt testades nydestillatet av alla deltagare.

Whiskykonsulten Angela var denna dag med i flera ärenden; dels för att delta i



egenskap av whiskykonsult men också för att fylla ett eget fat reserverat med några kompisar. Dessutom höll hon ett utlovat öga på ett fat för whiskyklubben SWS räkning.

Angela & Co's fat rapporteras ha "fötts" mellan kl.10.42 – 10.46 på förmiddagen denna vackra vinterdag. Denna födsel tog lite längre tid än de övriga faten eftersom det var ett 100-liters – men det kan sägas att alla de närvarande stolta och nyblivna fatföräldrarna sken ikapp.

Efter dessa känslomässiga stunder avslutades fatfyllningsdagens första del. Ungefär hälften av alla nyblivna fatföräldrar stannande kvar på efterföljande whiskyprovning med lunch på FASTER Ellen i Valbo, där allt som vanligt rapporterades ha varit mycket gott och trevligt. FASTER Ellen har privilegiet att få specialleveranser av Mackmyrawhisky och den här gången var det vår rökiga variant som fanns med i maten.

ARBETA PÅ MACKMYRA



Mikael Mossvall arbetar sedan 2002 som whiskykonsult på Mackmyra.

VAD GÖR EN WHISKYKONSULT?

Jag arbetar tillsammans med våra kunder och intressenter för att hjälpa dem att hitta rätt variant bland våra olika whiskykombinationer. Jag genomför även delar av våra kollektionsprovningar runt om i landet, ett perfekt första steg om man är nyfiken på svensk maltwhisky och eventuellt skulle vilja ha ett eget whiskyfat.

HUR GÅR DET TILL?

Vi har idag sex valbara whiskysorter att välja bland, baserat på tidigare erfarenheter och favoritsmaker finner man i en dialog den karaktär som passar bäst för varje person.

HUR GÖR MAN OM MAN VILL HA HJÄLP?

Finns du i Stockholm är ett personligt möte på vårt kontor på Kungsholmen ett bra alternativ. Annars är du alltid välkommen att ringa mig på telefon 08-55 60 25 84 eller skicka e-post till mikael@mackmyra.se.



NYTT WHISKYKONTOR I STOCKHOLM

Den 18:e februari gick flyttlastet för Mackmyras marknadskontor till nya lokaler i Kungliga Myntet på Kungsholmen i Stockholm.

Kvarteret Kungliga Myntet har en spännande historia från slutet av 1700-talet. Fastigheterna har ägts av fabrikör Samuel Owen som bland annat byggde Sveriges första ångfartyg här. 1847 förvärvades egendomen av Kronan för Kungliga myntets räkning som flyttade in från Mynttorget. Här präglades mynt fram till 1974 då Myntverket flyttade till Eskilstuna.

Hus nr 5 byggdes 1785 med en nedre verkstad (där vi sitter) och övre bostads våningar. Den gamla verkstadskänslan i

lokalen är behållen och den påminner därför till stor del om Mackmyra Bruk.

I våra nya lokaler kommer du att få möjlighet att träffa våra whiskykonsulter Angela och Mikael men även handla i Handelsboden och delta i whiskyprovningar. Ring och boka tid innan du besöker oss.

Våra nya kontaktuppgifter:

Mackmyra Svensk Whisky AB
Hantverkargatan 5, hus 5
112 21 Stockholm

Tel 08-55 60 25 80
Fax 08-55 60 25 81

Whiskyvärldens rörelser är inga direkta statistiska företeelser – som man ibland kan förledas att tro, med alla konservativa tillverkare som gör sin whisky såsom dom alltid gjort. Jo, till en viss del är det fortfarande så – men eftersom ni konsumenter är drivande så kommer det nyheter på löpande band, den entusiastiska whiskykonsumenten kväver det.

På den numera ganska så välkända mässan Whisky Live i London som gick av stapeln den 11-12 mars 2005 för femte året i rad, fanns det i år inte bara skotsk, irländsk och amerikansk whisky – utan även svenska Mackmyra, som för första gången rörde sig på internationellt vatten. Ok, några smygprovningar i London har det varit förut, det ska erkännas. Det fanns även med en walesisk whisky – Penderyn, en indisk whisky - Amrut samt flera japanska tillverkare på plats – den nya världens whiskies håller på att ta plats.



Whiskykonsulterna Angela och Micke på plats i Mackmyras monter på Whisky Live i London.

På den skotska sidan rapporterades nya buteljeringar från bland annat Bruichladdich med "3D" – med tre sorters rökgiftsfaktorer från de tre egna maltsorterna; Bruichladdich, Port Charlotte och Octomore, en speciallagrad malt från Laphroaig på mindre fat; The Quarter Cask, samt nya och ovanligare buteljeringar av äldre grainwhisky från graindestillerierna Strathclyde och Clydesbridge – med mera.

Japan som nu även börjat att bli lite mindre blyga i västvärlden, fanns representerade på mässan med sina två tungviktarproducenter; Nikka och Suntory. Den lite mindre av de två, Nikka, hade sin Master Blender Shigeo Sato på plats

Angela Forsgren D'Orazio arbetar sedan augusti 2004 som whiskykonsult på Mackmyra. Angela är ett bekant namn i den svenska whiskyvärlden. Hon har bland annat byggt upp sortimentet och ansvarat för Akkurats whiskyklubb, håller i whiskytävlingarna på Stockholm Beer & Whiskyfestival i Nacka Strand och innehar världsrekordet i whiskyprovning.

som presenterade en ofiltrerad cask strength blend whisky för besökarna, förutom de övriga av Nikkas buteljeringar.

Alla de stora av whiskyvärldens stjärnor med på plats och signerade buteljer och höll masterclasses för fulla muggar; Jim McEwan från Bruichladdich, Richard Paterson från Whyte & Mackay, Bill Lumsden från Glenmorangie, Ian Henderson från Edradour... och listan kan fyllas på

med många namn till. Cirka 2400 personer lär ungefärligen ha deltagit i det utsälda evenemanget och nästa år har mässan redan lovat att utöka för att ge plats till fler intresserade whiskyentusiaster.

Besökarna var mycket positiva – flera personer uttryckte till och med att Mackmyra var bäst av alla nya världens whiskies som fanns representerade på plats. Många av besökarna ville även veta mer om det intressanta faterbudandet som man kunde investera i uppe i Norden.

Svensk, eller skandinavisk, whisky blev så väl mottagen i det första skedet av sina första internationella kliv – och under den kommande månaden lanseras det första internationella erbjudandet som kommer att finnas på den mackmyra.com.

Parallellt med mässan gick den stora whiskydelen av den anrika tävlingen IWSC av stapeln i Londons närhet. Cirka 400 stycken av den gamla och den nya världens whisky sorter testades i blind tappning av en internationell jurypanel. Framåt sommaren kommer år sen 2005 års bästa av dessa att koras i denna äldsta av världens vin- och sprittävlingar.

En ny intressant whiskykategori i denna tävling som kan nämnas i år var en irländsk och skotsk blandning av maltwhisky – något som inte är en historisk nyhet men som kan ses som en nylansering - det lär ha funnits en hel del sådana mixar förr i tiden – under 1800-talets senare del. Det ska bli mycket spännande det år som svensk whisky kommer att vara med och tävla – med tanke på hur responsen var på mässan i London, tror jag faktiskt att den håller sig väl i konkurrensen.

SKÅL & SLAINTHE!

22 MARS 2005
ANGELA FORSGREN D'ORAZIO

CITATET

"Jag beundrar alla entusiaster på Mackmyra som lägger ner så stort arbete för att Sverige skall komma med på whiskykartan"

FOLKE ANDERSSON,
MASTER BLENDER VIN & SPRIT